1. Na ciało zanurzone w cieczy działa siła wyporu równa:
a. Ciężarowi ciała zanurzonego w cieczy i skierowana do góry

b. Ciężarowi  cieczy w naczyniu i skierowana do góry

c. Ciężarowi cieczy wypartej przez to ciało i skierowana do góry.

d. Ciężarowi  cieczy wypartej przez to ciało i skierowana w dół

2. Na powierzchni wody pływa częściowo zanurzony kawałek drewna. Jaka jest siła wyporu działająca na ten kawałek drewna  w porównaniu z ciężarem tego drewna. Co możesz powiedzieć o gęstości tego drewna w porównaniu z gęstością wody.

3. Pęcherzyk pary, powstały w wodzie przy dnie naczynia podczas wrzenia, wypływa do góry. Czy wypłynąłby ten pęcherzyk, gdyby woda znajdowała się w stanie nieważkości( np. na stacji kosmicznej okrążającej Ziemię na pewnej wysokości)? . Uzasadnij swój pogląd.
4. Na powierzchni Ziemi w naczyniu z wodą pływa kawałek drewna częściowo zanurzony. Czy  głębokość zanurzenia tego kawałka drewna wzrośnie , zmaleje czy pozostanie bez mian gdyby to naczynie przenieść na powierzchnię Księżyca.( Siłą grawitacji na Księżycu jest 6 razy mniejsza niż  siła grawitacji na Ziemi działająca na takie same ciało)

5. Do naczynia wlano trzy nie mieszające się ciecze: wodę, oliwę i rtęć. W jakiej kolejności od góry rozmieszczą się te ciecze? Jak wyjaśnisz konieczność takiego rozmieszczenia posługując się prawem Archimedesa.
6. O ile zmniejszy się wskazanie siłomierza, jeżeli żelazny odważnik o masie 1 kg podwieszony do tego siłomierza, zanurzymy w wodzie.

7. Ryba o masie 1,2kg znajduje się nieruchomo w „ słodkiej” wodzie jeziora. Oblicz wartość siły wyporu, działającą  na tę rybę i objętość tej ryby.
8. Na dnie naczynia z wodą leży ziemniak. Jeżeli dosypać do wody soli i poczekać aż sól się rozpuści, ziemniak wypłynie na powierzchnię wody. Jak to wytłumaczyć? 
9. Żelazna belka o objętości 0,4m3 wisi na stalowej linie. Jaka będzie wartość siły działania na linę, gdy belka znajduje  się w powietrzu, a następnie zostanie zanurzona do wody?
10. Biorąc dane z rysunku wyznacz gęstość roztworu soli
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11. Co stanie się  ze stanem równowagi wagi gdy kulki zostaną zanurzone w cieczach jak pokazano na poniższych rysunkach
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Biorąc dane z rysunku wyznacz objętość i gęstość kamienia.
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13. Jaka jest objętość balonu przedstawionego na powyższym rysunku napełnionego helem i unoszącego się w powietrzu, jeżeli łączna masa powłoki balonu, olinowania balastu dwóch pilotów, kosza wynosi 2000kg
14. Pod kloszem pompy próżniowej ustawiono małą wagę, na której prawym ramieniu wisi zamknięta szklana bańka wypełniona powietrzem. Zrównoważona jest ona na lewym ramieniu metalowym odważnikiem (rysunek poniżej). Czy po wypompowaniu powietrza spod klosza waga nadal będzie w równowadze. Jeżeli nie to w którą stronę się przechyli ramię wagi?
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15. Rysunek powyżej po lewej stronie przedstawia areometr  , który służy do wyznaczania gęstości cieczy. Czy jego skala ma większe liczby  u dołu czy u góry rurki?
16. Biorąc dane z rysunku poniżej wyznacz gęstość węgla.
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